

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 27 (377) ♦ Четверг, 5 апреля 1973 г. ♦ Цена 1 коп.

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

В минувшем году в действительность, еще не везде ей придают должное значение. Даже в таких ведущих коллективах, как управление основных сооружений и строительно монтажное управление № 2 (начальники В. Евграфов и В. Усачев, председатели постройкомов А. Ганус, Е. Мясников), рабочие собрания проводятся нерегулярно, без тщательно продуманной подготовки. Поэтому на них от случая к случаю упоминается о дисциплине труда.

Серьезное место в борьбе за желанную дисциплину труда занимают товарищеские суды. Однако их авторитет, воспитательная роль находится еще не на требуемой высоте. В первую очередь это относится к судам управления основных сооружений, сантехмонтажного участка, управления карьеро-бетонного хозяйства, СМУ-2, теплозаводоцентрали и других подразделений.

В прошлом году, например, в УОС было 45 прогульщиков, а за январь и февраль нынешнего — 17. Тревожное сравнение! Но ни один прогульщик из семидесяти не держал ответа перед товарищеским судом. Так же милостиво относятся к нарушителям трудовой дисциплины в сантехмонтаже (начальник М. Пискунович, председатель месткома Г. Ященко), где в числе прогульщиков оказались три инженерно-технических работника.

В. И. Ленин прямо связывал успехи социалистического строительства с «желанной дисциплиной во время труда». На строителей Саянской ГЭС сегодня смотрят вся страна. А чтобы высоко нести авторитет покорителей Енисея, надо каждый прожитый день отмечать полноценными делами. Для достижения такой цели прежде всего необходимо неустанно крепить социалистическую дисциплину труда.

Строясь взыскательность к дисциплине должна нынче чувствоваться в производственной жизни буквально на каждом шагу. Но, как показывает

БЫТЬ ПОСЕЛКАМ
КРАСИВЕЕ

Все — на месячник
по благоустройству!

Означенческий поселковый Совет депутатов тружеников пришел к решению о проведении до 30 апреля месячника по живелению месячника по живелению санитарного порядка и благоустройства.

В течение месячника в поселке Означенческом должны быть очищены улицы, палисадники, дворы от мусора, навоза и другой захламленности, убра-

ны с улиц дрова, стройматериалы, шлак, уголь, отремонтированы и побелены палисадники.

Все эти работы проводятся самими жильцами. Транспорт предоставляет рукоходители предприятий согласно закрепленных участков.

За всеми справками о месячнике обращаться в Означенческий посовет.

21 АПРЕЛЯ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Как к особо важному торжеству готовится пятитысячный коллектив саянских гидро-строителей к Всесоюезному коммунистическому субботнику, посвященному дню рождения великого вождя В. И. Ленина.

В подразделениях развернулась подготовка к празднику труда, каким станет субботник: готовятся рабочие места, намечаются объемы заданий, определяются, кто и чем будет заниматься 21 апреля. В таком же направлении шел разговор и на заседании общего строительного штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника. На нем присутствовали руководители производственных подразделений, управления, дирекции, учреждений стройки.

Начальник штаба — председатель объединенного постройкома Е. П. Чернов конкретизировал задачи саянцев на субботнике. Они заключаются в том, чтобы 21 апреля всем, как один, выйти на ударный безвозмездный труд, всем работать с удвоенной, утроенной энергией, внести весомый вклад в фонд ус-

пешного выполнения заданий девятой пятилетки.

В своих информах руководители сообщали о том, что намерены сделать коллективы в большой праздник труда. Уже сегодня можно, как будет проходить субботник в домостроительном комбинате, гидроспецстрое, на сантехмонтажном участке, в первом строительно-монтажном управлении, жилищно-коммунальном конторе, ОРСе и в других коллективах.

В многих подразделениях позаботились о том, чтобы специалисты и служащие обеспечить работой непосредственно на производственных участках. Например, в сантехмонтаже ИТР и служащие будут заняты на изысканиях, в гидроспецстрое — на буро-взрывных работах в котловане и врезках, на технической базе, в первом автотранспортной конторе — на ремонте помещений.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Примечателен такой факт. Уже сейчас известно, что более двадцати пенсионеров поселка Майна высказали горячее желание принять участие в субботнике.

Начальник штаба тов. Чернов, в порядке ответов на вопросы, уточнил, что 21 апреля, как и обычно, рабочий день начнется и кончится согласно установленного на стройке распорядка. Сохраняются все маршруты пассажирского транспорта.

Пятнадцать дней остается до Всесоюзного коммунистического субботника. Патриотический долг всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих Саянской стройки — образцово подготовиться и с самым высоким накалом трудиться в честь дня рождения дорогого Ильича!

И. ГЕРАСИМОВ.



Бригада СпецГЭМа В. Г. Дудченко выступила инициатором соревнования за полное использование резервов на одном из пусковых объектов — строительство камнеобрабатывающего комбината.

В своих обязательствах монтажники записали: нормы выработки выполнять не меньше, чем на 130 процентов, повысить коэффициент использования механизмов на 15 процентов, внедрить в производство 10 раппредложений.

Борьба за экономию рабочего времени, лучшее использование стройматериалов — эти пункты своего обязательства бригада ставит в центр внимания.

Рабочие бригады Владимира Дудченко вызвали на социалистическое соревнование коллектив трубобукальщиков сантехмонтажного участка А. Г. Налетова, который то-

♦ ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: ГЛАСНОСТЬ, И МОНТАЖНИКИ ВНЕДРЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ, ПРЕДОПЫТА —

ВЫЗОВ ПРИНЯТ

же занят на строительстве камнеобрабатывающего комбината. Трубобукальщики с готовностью приняли вызов монтажников.

Анатолий Налетов сообщил о том, что рабочие бригады, тщательно взвесив свои резервы и возможностях, намерены начать тесную дружбу с соревнующимися коллегами. Главным в соревновании станет гласность, сравнительность результатов обеих бригад, внедрение передового опыта.

Трубобукальщики по итогам за февраль помогать друг другу среди комсомольско-молодежных бригад — это основное направление в их работе.

Приимая вызов, бригада А. Налетова выполняет свои задания

и участники праздника прослушают лекцию о развитии советской космонавтики. Потом учащиеся выступят с концертом. В этот день будет работать книжный базар, организуется выставка одежды.

Е. МАРАТКАНОВА, зам. председателя исполнкома Майнского посовета.

Комсомолец Анатолий Костенко работает токарем участка механизации. Все заказы, связанные с ремонтом техники, выполняет с хорошим качеством в срок. Он борется за звание ударника коммунистического труда.

Участники праздника включились две дружные, сильные бригады. С каждым днем оба коллектива трудятся рука об руку, налаживают тесную связь, стремятся в соревнование внести свою инициативу, свой яркий огонек. Мы надеемся, что в будущем эти две бригады еще активнее развернут борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки, станут примером для других в труде, учёбе, в общественной работе.

*
Редакция «Огни Саян» будет держать под постоянным вниманием соревнование двух бригад, регулярно сообщать об их по-востях, передовых производственных комсомольцах. Как сообщила бригадир, этот последний пункт обязательства уже выполнен на половину.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

ТРЕТИЙ, решающий год девятой пятилетки знаменателен для нас тем, что в этом году в феврале исполнилось 5 лет со дня образования второго строительно-монтажного управления. Событие очень яркое. Ветераны нашего управления с гордостью вспоминают пройденный путь. Они хорошо помнят 12 сентября 1968 года, когда началось наступление на Енисей и широко развернулись основные работы на строительной площадке Черемушек.

Строительство малого и большого бетонных заводов, рижевого оголовка, двух баз, детского сада, корпуса автобазы и других объектов — все это труд нашего коллектива.



НА СНИМКЕ: ПЕРВЫЕ ЖИЛЫЕ ВАГОНЧИКИ... С ЭТОГО НАЧИНАЛСЯ СВОЙ ТРУДОВОЙ ПУТЬ КОЛЛЕКТИВ СМУ-2

НАШ КОО

Прошло всего полгода с того времени, как по инициативе комитета ВЛКСМ второго строительно-монтажного управления был создан комсомольский оперативный отряд в поселке Черемушки. На его счету много хороших дел: проводились рейды по проверке паспортного режима в общежитиях, по обеспечению безопасности уличного движения, по борьбе с пьяницами и хулиганами.

Активное участие принимали в этих мероприятиях комсомольцы А. Тороков, В. Насонов, А. Алексеева и другие. Со временем в отряд влились друзья из УОС — члены ВЛКСМ В. Бинин и В. Солдатов.

Для улучшения деятельности комсомольских оперативных отрядов, на мой взгляд, надо организовать обмен опытом их работы. Это будет только на пользу дела.

С. КУЗНЕЦОВ, командир комсомольского оперативного отряда.

АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянского ГЭС *

ТЕЛЕФОНЫ 2-65, 4-37.

плексным планам.

В конце марта состоялось заседание комсомольское собрание управления. На нем шел конкретный разговор об активном участии каждого члена ВЛКСМ и молодого строителя в досрочном выполнении управления плана растягивающего года пятилетки.

На собрании были утверждены мероприятия по участию комсомольской организации во Всесоюзном фестивале молодежи. В его программе десять основных дней — этапов, первый из которых называется «День рекордов». Недавно он был проведен. Это — соревнование электросварщиков на лучшего професии.

У нашей молодежи много интересных, горячих дел впереди. Соревнование комсомольцев идет под девизом: «Пятилетка — ударный труд молодых!»

А. КИРЕЕВ,
секретарь комитета
комсомола СМУ-2.

В ИМЕННОЙ БРИГАДЕ

Комсомольско-молодежная бригада плотников — бетонщиков Леонида Корха сейчас занята на сдаточном объекте — биофильтровальной станции в поселке Черемушки. Она активно участвует в социалистическом соревновании бригад стройки за успешное выполнение заданий решающего года пятилетки.

Эта бригада — именная. В 1971 году ее коллектив в соревновании среди комсомольско-молодежных бригад строительства завоевал почетное право называться именем чекиста Успенского Николая Николаевича, который в 1930 году трагически погиб, выполняя государственное задание.

Молодые строители бережно хранят память о славном советском чекисте. Они стремятся и в труде, и в общественных делах быть в первых рядах. Все рабочие (комсорг бригады Сергей Вершигин, мастер Владимир Тараканов) заботятся о том, чтобы лучше оформить могилу Н. Успенского, которая находится в по-

селке Означенное. Здесь будет установлена мраморная плита.

Ребята завязали тесную переписку с дочерью Успенского — Тамарой Николаевной и сестрой Ниной Николаевной. Часто приходят письма в бригаду от родственников чекиста. Это — теплые слова благодарности за большое внимание и чуткость строителей, пожелания расти настоящими советскими гражданами. Эти письма — своеобразные документы неизменної памяти людей.

Вот строки из писем сестры Нины Николаевны, которая сейчас живет в Москве. Письмо датированное 12 февраля 1973 года:

«Не нахожу слов, чтобы выразить вам всем благодарность за увековечение памяти моего родного и

дорогого брата... Прошло почти 43 года со дня его гибели и вы, молодые ребята-комсомольцы, как настоенные следопыты узнали подробно причины и место его гибели, где находится могила».

На строительство Красноярской ГЭС ударным трудом прославились бригады имени Юрия Гагарина, Александра Матроприна, Зои Космодемьянской и другие. Традиции именных бригад находят свое продолжение и у нас в Саянах. В этом заложен глубокий патриотический смысл, суть которого в том, что гидростроители, сооружая самую мощную в мире ГЭС, остаются верными высокой памяти лучших сынов Родины, сегодня в горячем труде продолжают их дела, прорыпляя могущество своей Отчизны».

СТУДЕНЧЕСКИЙ, СТРОИТЕЛЬНЫЙ

взвыались к саянской земле. Отряда «Вира» поставили своей задачей — участвовать в строительстве Саянской ГЭС от первого куба допуска первого агрегата.

Те, кто начинали писать трудовую историю отряда в Саянах, сейчас уже давно закончили институт, работают на заводах, на многих предприятиях страны. Сейчас у нас комиссар отряда Игорь Николаев. Но «вироцы», помните хорошо, помните своих первооткрывателей, парней из Таганрога —

Виталия Чухлебина, Валентина Медведя, Валеру Ноздренко и Владимира Демченко. Помнят наше поэта Валерия Рильцова, его стихотворные строчки о покорителях Енисея:

Звать на помощь не надо маму, и печальти не надо глаз, От Черемушки и до Майны Ходит наш беспокойный ЛАЗ. Не похожа земля на глобус, Этим я

бесконечно гор, и ревет голубой автобус Мимо мраморных белых гор.

И сейчас там, в Таганроге, парни засыпают волчьими комарами отряда, интересуются, как идут дела на стройке, сколько домов прибавилось в Черемушках. Каждый год — большие перемены. Заканчивается строительство железной дороги, пущен большой бетонный завод и т. д.

К этим успехам внесут

денты. В этом году из Таганрога приедет 60 парней, они вольются в состав комсомолии СМУ-2. Мы приезжаем только на два летних месяца. Саянская ГЭС остается нашей на год.

Кто захочет из вас попробовать на тайгу сменить адрес санатория? Я его вам скажу подробнее: Майна, «Вира», «Саяногорск».

В. СТАРОСТИН. Участник студенческого строительного отряда «Вира».

Редактор И. КУЛЕШОВ.

Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Заказ 27

издательство, полиграфия и книжной торговли.

— О НАШЕЙ СТРОЙКЕ —
— ПО-КОМСОМОЛЬСКИ.



НАШИ СЕРДЦА И РУКИ ТЕБЕ, РОДИНА!

СЕГОДНЯ НАШ РАССКАЗ О ДЕЛАХ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 2.

КОНКУРС ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ

30 марта состоялся конкурс электросварщиков по управлению на лучшего по профессии. В нем участвовало 9 человек.

На площадке у механических мастерских, где проходил конкурс, собралось много рабочих. За 28 минут участникам этого соревнования надо было выполнить сварку специальных образцов вертикальных и потолочных швов. Кроме времени, по профессии — хорошая школа для каждого строителя, они дают ценный практический опыт, который могут многим помочь в дальнейшем труде на производстве.

Конкурсы на лучшего по профессии — хорошая школа для каждого строителя, они дают ценный практический опыт, который могут многим помочь в дальнейшем труде на производстве.

И. ВИКТОРОВ.



НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежная бригада плотников-бетонщиков Леонида Корха.

Фото Ю. ХУДОВОРОДОВА